МУНИЦИПАЛЬНЫЙ ТУР ОЛИМПИАДЫ ПО ЭКОЛОГИИ

ДЛЯ УЧАЩИХСЯ 7-8 КЛАССОВ

БЛАНК ДЛЯ ПРОВЕРКИ
I. Тесты.  
Максимально возможная сумма баллов – 30 (1 балл за каждый правильный ответ).
	№ вопроса
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	Задание А
	д
	б
	б
	б
	а
	в
	б
	а
	г
	е

	Задание Б
	в
	б
	а
	а
	б
	б
	а
	б
	б
	а

	
	г
	в
	в
	г
	д
	д
	в
	г
	г
	д


II. Правильность утверждений.
Максимальная сумма баллов – 5 (0,5 баллов за каждый правильный ответ).

	нет
	2
	5
	8
	9
	
	
	
	
	
	

	да
	1
	3
	4
	6
	7
	10
	
	
	
	


III. Найдите соответствие. 
Задание 1. Группы организмов
 Максимально возможная сумма баллов –6 (1 балл за каждый правильный ответ).
	А
	Б
	В
	Г
	Д
	Е

	1
	3
	2
	1
	2
	3


Задание 2. Места произрастания растений
Максимально возможная сумма баллов – 4 (1 балл за каждый правильный ответ).
	А
	Б
	В
	Г

	2
	3
	4
	1


Задание 3. Разделы экологии

Максимально возможная сумма баллов – 5 (1 балл за каждый правильный ответ).
	А
	Б
	В
	Г
	Д

	3
	1
	4
	2
	5


IV. Краткие ответы на вопросы 
Максимально возможная сумма баллов – 9
(Указаны примерные варианты ответов. Допускаются иные формулировки, не искажающие общий смысл.)
	Задание 1 (3 балла)
	Бобры строят плотины, которые препятствуют сносу по течению мелких водных животных, служащих кормом для рыб (1 балл).

Стоячая и неглубокая вода в прудах, запруженных бобрами, хорошо прогревается, что способствует созданию условий для нереста речной рыбы и благоприятному развитию мальков (1 балл).

Более кормными для рыб делают водоемы ветки, приносимые бобрами (1 балл). 


	Задание 2 (3 балла)
	Сорняки накапливают не усвоенные культурными растениями элементы питания. Затем разлагаясь, удобряют почву (1 балл).
Многие сорные растения являются хорошими медоносами, привлекают опылителей.

(1 балл).
Сорные растения защищают почву от эрозии, активизируют деятельность почвенных микроорганизмов корневыми выделениями (1 балл).


	Задание 3 (3 балла)
	Стерлядь занесена в Красную книгу УР (1 балл). 
Отнесена к 5-й категории «восстанавливаемые и восстанавливающие виды» (1 балл). 
Промысел (вылов) стерляди строго лимитирован (1 балл).



V. Работа с текстом

Максимально возможная сумма баллов – 5 (1 балл за каждый правильный ответ).
	№ вопроса
	Ответ

	1 вопрос
	Адвентивный вид

	2 вопрос
	Под действием ультрафиолета

	3вопрос
	Утилизация (переработка в спирт и сахар)

	4 вопрос
	Конкуренция

	5 вопрос
	Обширная и мощная корневая система


Максимально возможная сумма баллов по всем заданиям - 64
